

День сотрудника  
ОВД РФ  
"Девиз полиции  
- служить и защищать!"



... 1-2 стр.

Солнце -  
в каждом из нас  
"Мы услышим  
новые голоса"



... 2 стр.

Фотоконкурс  
"Улыбка  
уходящего года"



... 4 стр.

Общественно-политическая газета  
Бердюжского района  
Тюменской области

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана  
в октябре 1930 года

№ 89 (10551) СРЕДА, 9 НОЯБРЯ 2016 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU

6+

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

## Девиз полиции – служить и защищать!

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

На протяжении десятилетий ваши предшественники с высоким чувством долга и профессионализмом выполняли свою работу. Имена многих из них и сегодня жители старшего поколения района произносятся с неизменным уважением. И поэтому первые слова благодарности я обращаю к ветеранам - и к тем, кто на заслуженном отдыхе, и к тем, кто продолжает трудиться. Примите искреннюю благодарность за все, что вы сделали и делаете на своем посту для района.

Вы, сегодняшние сотрудники полиции, достойно продолжаете дело своих старших коллег, стремясь грамотно и ответственно решать поставленные задачи и работать на уровне современных требований, своей работой ежедневно доказывая, что преданность профессии - для вас не просто слова.

От всей души желаю вам успешной службы. Она связана с ежедневным риском, и все-таки пусть его будет меньше, чтобы не так тревожились ваши родные. Удачи вам всем и успехов, крепкого здоровья и благополучия!

**В.А.РЕЙН,**  
глава Бердюжского  
муниципального района.

Полиция начинается с «обсуждения»

Каждый сотрудник полиции знает крылатую фразу: «Театр начинается с вешалки, а отдел полиции – с дежурной части». Дежурную часть можно еще назвать «сердцем полиции», ведь именно это подразделение ни на минуту не прекращает свою работу, принимает обращения граждан и организует работу по оказанию необходимой помощи. Именно дежурная часть запускает сложный механизм расследования преступлений, и от ее сотрудников нередко зависит их раскрытие («по горячим следам»).

Четыре сотрудника несут службу в дежурной части нашего отделения полиции, - рассказывает Н.И.Пузынин,

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел России. Именно в этот день принято поздравлять представителей этой сложной и, можно сказать, опасной профессии.

Для начала немного фактов из истории. Слово «полиция» возвращает нас в историю Российской Империи, когда императором был еще Петр Великий. Именно по его решению в стране был создан первый полк для охраны народного порядка, который и назвали полицией. После революции 1917 года царскую полицию переименовали в рабочую милицию. И вот с 2011 года слово полиция вновь появилось в нашем лексиконе. В преддверии праздника я решила побывать в ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский» и познакомиться с его сотрудниками.

начальник ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский». – Я с большой радостью называю имена тех, кто первыми узнает о происшествии: Павел Александрович Булдаков, Вячеслав Викторович Медведев, Сергей Михайлович Афанасьев и Андрей Петрович Сабаев. У всех сотрудников стаж работы в органах внутренних дел больше десяти лет, а Андрей Петрович Са-

баев служит в ОВД больше двадцати лет.

По тревоге выехал усиленный наряд

Общение с преступниками - тяжелый труд, но женщины это испытание выдерживают с честью. В группе дознания ОП № 2 служат два специалиста: старший лейтенант полиции, дознаватель Полина Александровна Гуркина и капитан полиции, начальник

группы дознания Александр Михайлович Яковлев.

– В полиции я работаю с 2007 года, - рассказывает Александр Михайлович. – Мы занимаемся расследованием уголовных дел большой и средней тяжести. Помогаем людям защищать их права и интересы. Наиболее интересные дела - раскрытие преступлений двойной превенции.

Не раз слышала, что чаще

всего дознавателями становятся женщины. Может, потому, что основные качества дознавателя - терпение и умение слушать, а они в большей степени присущи именно женщинам.

– Назову еще несколько обязательных качеств хорошего дознавателя: уметь быстро ориентироваться в обстановке и верно определить свое поведение с собеседником, - говорит Полина Александровна. – Мы не только дознаватели, а еще и психологи. Возможно, для дела иногда полезно быть страдальцем по потерпевшим, а не с задержанным.

В отделе дознания Полина Александровна трудится с 2014 года и зарекомендовала себя только с положительной стороны.

(Окончание на 2 стр.)



Н.И.Пузынин.



И.В.Хохлов, С.А.Никитин.



П.А.Гуркина, А.М.Яковлев.

### Внимание: конкурс!

Герои Великой Победы



Так называется Всероссийский литературный конкурс, который проводится ежегодно в целях сохранения и увековечения памяти о проявленных в годы Великой Отечественной войны героизм советских солдат и мужество российских воинов, защищавших рубежи Родины, а также военных

### «Герои Великой Победы-2017»

лужащих, участвовавших в локальных войнах и военных конфликтах; для воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за подвиги воинов-героев, для сохранения военно-исторического наследия России.

Организаторы конкурса предлагают принять в нем участие по номинациям: лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение и песня эпического, исторического и военно-патриотического содержания. Информация о кон-

курсе на сайте: <http://герои-великойпобеды.рф>.

**ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА:**

- Российское военно-историческое общество;
- Министерство обороны Российской Федерации;
- Министерство образования и науки Российской Федерации;
- Министерство культуры Российской Федерации;
- Российская государственная библиотека;
- Издательский дом «Не секретно».

**ВНИМАНИЕ! До 1 декабря 2016 года срок уплаты налогов на имущество, землю и транспорт физических лиц.**

### Вслед за событием

#### «Ночь искусств» состоялась!

Вечером 3 ноября в центральной районной библиотеке состоялось мероприятие в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств». Проходила она под девизом «Время создавать». Сотрудники библиотеки подготовили для своих гостей множество сюрпризов. Сюда пришли не только дети, но и взрослые. Каждый выбрал для себя любимое занятие. Кто-то искусно создавал картины масляными красками, некоторые участники акции решили освоить технику акварима.

Все присутствующие стали соавторами коллективного панно из бумажных салфеток, на котором поместили название акции «Ночь искусств». До поздней ночи в библиотеке царил атмосфера творчества. «Ночь искусств» состоялась! Организаторы очень старались, чтобы время, проведенное здесь, для посети-

телей мероприятия было запоминающимся, а творчество явилось поводом для перехода к новым идеям и их искусному воплощению в жизнь, ведь акция прекрасно формирует атмосферу добра, красоты и вдохновения.

– Праздник нам очень понравился, - говорят ребята. – Хотим, чтобы эта акция проходила каждый год.

### Милосердие

#### Спешите

#### делать добро

10 ноября в 9 часов в комплексе центре социального обслуживания населения состоится благотворительная ярмарка для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Приурочена она ко Дню матери.

– Мы будем рады видеть у себя гостей, - говорит Ирина Анатольевна Пахомова, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитация инвалидов КЦСОН. – Как обычно, на ярмарке будут представлены детская одежда и обувь, так и вещи для взрослых.

Ольга РОДИОНОВА.

Погода	9 Ноября, Среда				10 Ноября, Четверг				11 Ноября, Пятница				12 Ноября, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Период суток																
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °С	-3°	-2°	-2°	-8°	-11°	-12°	-11°	-10°	-8°	-8°	-5°	-6°	-7°	-7°	-7°	-9°

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).**Девиз полиции - служить и защищать!****Наряд оперуполномоченных всегда готов на старт!**

Старший оперуполномоченный майор полиции Александр Сергеевич Журавлев и его коллеги капитан полиции Дмитрий Владимирович Усольцев, майор полиции Владимир Львович Бетгер – эти ребята не первый год стоят на страже порядка и входят в группу уголовного розыска.

Наш труд - очень интересный. Ведь сотрудники уголовного розыска решают широкий спектр задач. Мы занимаемся поиском преступников, в том числе скрывающихся от следствия и дознания, проводим профилактическую работу, а также ищем без вести пропавших людей, - говорит Дмитрий Усольцев.

В уголовном розыске работа сложная, опасная, требую-

щая большого запаса физических сил, ведь нередко по ночам и в праздничные дни работа оперуполномоченных не прекращается.

**Совсем не женская работа**  
ИВС (изолятор временно содержания) - это, наверное, самое строгое подразделение ОВД. В камерах содержатся осужденные, обвиняемые, подозреваемые. Конечно, работа в ИВС – не женское занятие. Не каждый желающий может здесь работать. Нужно быть одновременно и спокойным, и рассудительным, и корректным, и терпеливым.

В нашем отделе девять сотрудников, рассказывает капитан полиции Галина Германовна Мигунова, начальник ИВС. – Пять из них – сотрудники ИВС поста охраны, и четыре конвойных. Все – со ста-

жем. Но наибольший стаж работы в полиции (больше двадцати лет) у Сергея Михайловича Константинова и Ивана Михайловича Колмакова.

Самый молодой сотрудник – Семен Павлович Собачкин. – За десять месяцев текущего года в ИВС содержалось 88 человек. Наша задача - охрана задержанных, арестованных, а также их конвоирование, доставление в суды, СИЗО, - сказала Галина Германовна.

**Вывоз участковых вовсе не просто**

Из доклада майора полиции, начальника отдела участковых Алексея Валентиновича Калашникова: «В Бердюжском районе проживает 10958 человек. За девять месяцев текущего года участковыми уполномоченными полиции было выявлено 54 преступления, из них 49 раскрыты».

В ОП № 2 несут службу шесть участковых: А.В.Калашников, старшие лейтенанты Михаил Сергеевич Волощук, Алексей Владимирович Мелкозеров и Андрей Николаевич Стасюк, капитаны полиции Вячеслав Александрович Кириллов и Алексей Юрьевич Игнатенко. Все эти участковые – грамотные специалисты. А что главное в работе участкового? Знать всех проживающих на своем участке, найти с ними

общий язык, заслужить доверие граждан и, конечно же, служить за порядком.

**Миграционный пункт – еще одна из служб полиции**

В миграционном пункте ОП № 2 трудятся два сотрудника: Наталья Валерьевна Никитина, главный специалист-эксперт, советник государственной гражданской службы РФ 2 класса, и Багьтжан Оскарровна Кудобаева, старший специалист 2 разряда.

Наш пункт оказывает государственные услуги в сфере миграции гражданам РФ и иностранным гражданам, а также лицам без гражданства, - говорит Наталья Никитина. – За 10 месяцев текущего года гражданам РФ оказана 2351 услуга в сфере миграции. Чаще всего в наш пункт обращаются за регистрацией по месту жительства и пребывания, а также о снятии с регистрационного учета.

Наталья Никитина трудится в данной службе десятый год и передает свои знания и опыт начинающему специалисту – Багьтжан Кудобаевой.

**Порядок на дорогах – заслуга госинспекторов**

Наше село находится рядом с федеральной трассой, движение на которой не прекращается ни на минуту. Кроме транзитного транспорта, до-

статочно автотранспорта и у жителей нашего района – 3623 единицы.

12 сотрудников ГИБДД МО МВД РФ «Гольшмановский» следят за порядком на дорогах района, - рассказывает Андрей Викторович Мошков, старший инспектор ДПС. – Ежедневно в мобильном режиме два наряда ДПС несут службу, обеспечивая безопасность дорожного движения.

Большой частью коллектив ГИБДД мужской. А его украшением стали две очаровательные сотрудницы: Олеся Николаевна Никитина, старший лейтенант, инспектор по исполнению административного законодательства, и Валентина Михайловна Иванова, капитан полиции, государственный инспектор дорожного надзора.

Кроме того, в ОП № 2 есть и такая служба, как отдел делопроизводства, в котором уже много лет трудится капитан полиции Лариса Вячеславовна Стяжкова. Найти преступника по отпечаткам пальцев может только эксперт – лейтенант полиции Владимир Михайлович Вазгустов. Группа расследования преступлений, в которую входят Василий Бытов и Николай Гончаров, своей слаженной работой и накопленным опытом раскрывает самое запутанное преступление. Не-

сет службу в отделе полиции еще одна представительница прекрасного пола – Ирина Геннадьевна Журунова, старший инспектор направления, анализа, планирования и учета. А вот Инна Александровна Ярус, инспектор по делам несовершеннолетних, знает почти каждого ребенка в районе. Ведь ее прямая обязанность – воспитательная и разъяснительная работа с теми подростками, которые состоят на особом учете и могут совершить преступление.

Сплоченный коллектив и хорошие показатели в работе – заслуга начальника ОП № 2 Николая Ивановича Пузынина и его заместителей Сергея Александровича Никитина и Игоря Владимировича Хохлова.

Самое главное для нас – доверительное отношение граждан к полиции, - говорит Николай Иванович. – Это, наверное, наивысшие критерии и оценка, к которым мы стремимся и работаем над этим ежедневно. От всей души хочу поздравить свой коллектив с профессиональным праздником, пожелать успехов в работе, также продолжать ответственно нести службу. Поздравить хочется и ветеранов органов внутренних дел. Желаю вам здоровья, удачи в семейной жизни и побольше радостных и беззаботных дней. С праздником!

**Ольга РОДИОНОВА,***Фото***Сергея ЧЕКУНОВА.**

В.А.Кириллов, А.В.Мелкозеров, А.Н.Стасюк.



Наряд ДПС.



Сотрудники отдела ИВС.

**Солнце - в каждом из нас**

В сентябре в районном Доме культуры была открыта вокальная студия «Дебют», руководителем которой Татьяна Соленик. Мы встретились с ней, чтобы узнать, как проходят занятия вокалом у ребятшек разных возрастов.

Когда пришла на работу в РДК, мне предложили организовать кружок. С радостью согласилась, ведь пение – мое увлечение с детства. В середине сентября состоялся отборочный тур. Пришли дети, спели по одной песне, и я всех пригласила на занятия в вокальную студию, - рассказывает Татьяна. – Все ребята талантливые, кто-то раньше занимался вокалом у другого педагога, кто-то решил попробовать петь недавно. Если ребенку нравится петь, есть тяга к этому занятию, то почему нет – конечно, пусть ходит. Ведь наш кружок для удовольствия, для развития. Радует, что дети посещают мои занятия охотно, с желанием, тянутся к прекрасному. И теперь после уроков и в каникулы они спешат в РДК петь любимые песни.

Как отмечает Татьяна, на сегодняшний день вокалом в студии «Дебют» занимаются 17 ребят, которые

**МЫ УСЛЫШИМ НОВЫЕ ГОЛОСА**

разделены на три возрастные группы. В младшей в основном первокурсники и ученики начальных классов, в средней группе – восьмиклассники, а в старшей – ребята 9-11 классов. Самой маленькой участнице вокальной студии – четыре годика, а самому старшему – 17. Будут

рады, если придут люди и постарше – из числа работающей молодежи.

Занятие начинается с распевки, затем дыхательная и речевая гимнастика, рассказываем скороговорки, разучиваем песни, - говорит руководитель студии. – Дети и сами предлагают мне, какие произведе-

ния хотят выучить. Мы обязательно вместе обсуждаем новую песню. Стараюсь найти подход к каждому ребенку: что ему нравится, какое у него сегодня настроение. Бывает так, что ребята прибегают, и их время расписано буквально по минутам. Они с порога уже кричат: «Татьяна Геннадьевна, давайте споем!». Ведь потом у одного танцевальный кружок, у других – музыкальная школа или спортивная секция. Главное, что дети с удовольствием поют и у них все получается.

– Я люблю петь и уже третий год занимаюсь вокалом, - говорит ученица третьего класса Полина Анина. – Мне очень нравится. Кроме пения, хожу в музыкальную школу, в класс фортепиано, и в ДЮСШ – на дзюдо.

– На кружок мы ходим четвергом, разучиваем песни, в том числе уже и в выпускному балу, - рассказывает Татьяна Лисина. – По пятницам после школы спешим на занятия к Татьяне Геннадьевне.

**Юлия МИХАЙЛОВА.***На снимке: Т. Соленик, Т. Лисина и С. Чаčkова.***Фото автора.****Граница - на замке****Нарушители задержаны**

На участке Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям не прекращаются попытки проникновения в нашу страну последователей международного религиозного объединения «Таблиги Джамаат», деятельность которого на территории России запрещена из-за угрозы межнациональной и межконфессиональной стабильности и территориальной целостности.

В октябре 2016 года в многосторонних пунктах пропуска на участке Пограничного управления при попытке въезда в Российскую Федерацию выявлено четверо граждан Кыргызской Республики, являющихся членами экстремистской организации «Таблиги Джамаат». В отношении них принято решение о запрете въезда в нашу страну.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям.

## Клуб «Семья»

## Две судьбы соединили два колёца

С 2008 года 8 ноября в нашей стране отмечается День семьи, любви и верности. По традиции в этот день чувствуют семьи, которые долгие годы живут в любви и согласии и чья супружеская жизнь служит примером для одноклассников. В нашем районе уже шестнадцать супружеских пар награждены медалью «За любовь и верность», в том числе две семьи в этом

году. Это Александра Николаевна и Николай Изотович Кутыревы из Кутырево и Нина Михайловна и Алексей Филиппович Москвины из Уксуза.

Так получилось, что по состоянию здоровья супругам Кутыревым вручили заслуженные награды накануне праздника, а супругам Москвиным по той же причине медаль несколько дней назад привезли на дом.

Поздравить семейную пару приехали глава района В.А. Рейн и заместитель главы района по социальным вопросам О.И. Шаповалов.

Более 42 лет живут супруги Москвины в любви и согласии, уважая и поддерживая друг друга. Нина Михайловна больше двадцати лет отработала в участковой больнице фельдшером. Алексей Филиппович трудился механизатором, общий трудовой стаж - 40 лет. В семье выросли хорошие дети. Они получили высшее образование, у них свои семьи, они достойно сохраняют семейные традиции.

-Желаю вам здоровья, семейного благополучия и большой любви еще на долгие годы. Оставайтесь такими же энергичными и бодрыми, - сказал в напутственном слове супругам Виктор Александрович Рейн.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
Фото автора.

## Мы - молодые

22-23 сентября в Тюмени проходил областной осенний кубок КВН среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья. Главный приз фестиваля - участие в финале региональной лиги Международного союза КВН «Своя лига» в Санкт-Петербурге. Право представлять Тюменскую область завоевала команда КВН «Тихий Омут» (сборная Омутинского и Бердюжского районов). Рассказывает руководитель команды А.Ю. ГОЛУБЕВ:

-20 октября команда отправилась в Санкт-Петербург на поезд. А 22 октября уже приступила к репетициям и редакторским просмотрам. В финале лиги командам предстояло сыграть три конкурса - «Приветствие», «Триатлон», «Музыкальное домашнее задание». Сама игра, финал проходила довольно спокойно. Но в конкурсе «Триатлон» участники стали нервничать. Несколько ответов на разминке были не самыми

## ЧЕМПИОНЫ-2016

удачными, но, несмотря ни на что, все сложилось в пользу нашей команды!

По итогам игры команда «Тихий Омут» заняла первое место и стала чемпионом сезона 2016 года. В ее составе играли девять человек, два актера команды из Бердюжского района - Н.А. Сибирьев и С.В. Кафтайкин. В январе 2017 года планируется поезд-

ка в Сочи на Международный фестиваль КиВиН, куда ежегодно съезжаются более 500 команд со всего мира - это и молодые, и пока еще неизвестные команды, а также участники телевизионных высшей лиги и премьер-лиги КВН.

Юлия МИХАЙЛОВА.  
На снимке: команда «Тихий Омут».



В соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 22, ст. 23 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район, Дума решила:

1. Внести в Устав муниципального образования Бердюжский муниципальный район, принятый решением Думы 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав), следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 12 части 2 статьи 6 Устава, изложить в редакции следующего содержания:

«участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию твердых коммунальных отходов».

1.2. В статье 10 Устава:

-часть 2 изложить в редакции следующего содержания: «Муниципальные выборы назначаются районной Думой в сроки, предусмотренные действующим законодательством. В случаях, установленных федеральным законом, муниципальные выборы назначаются соответствующей избирательной комиссией муниципального образования или судом».

1.3. В статье 11 Устава:

-в части 10 слова: «Утратила силу» исключить, изменив последующую нумерацию частей.

1.4. В статье 12 номера частей 3 и 4 исключить, считать эти части абзацем 3 и 4 части 2.

1.5. Часть 2 статьи 13 Устава принять в новой редакции: «Публичные слушания проводятся по инициативе населения, районной Думы или Главы муниципального района. Решение о назначении публичных слушаний, инициированных населением или районной Думой, принимает районная Дума, а о назначении публичных слушаний, инициированных Главой - Глава муниципального района».

1.6. В статье 14 часть 2 Устава изложить в редакции следующего содержания:

«Собрание граждан проводится по инициативе населения, районной Думы, Главы муниципального образования».

Собрание граждан, проводимое по инициативе районной Думы, Главы муниципального образования, назначается соответственно районной Думой или Главой муниципального образования».

Назначение собрания граждан, проводимого по инициативе населения, осуществляется правовым актом районной Думы»;

1.7. В статье 14 Устава часть 4 исключить, изменив последнюю нумерацию частей.

1.8. В части 2 статьи 15 Устава слова: «главы района» заменить на слова: «Главы муниципального образования».

1.9. Часть 7 статьи 16 Устава дополнить пунктами 1 и 2 следующего содержания:

«1) за счет средств местного бюджета - при проведении его по инициативе органов местного самоуправления муниципального района;

2) за счет средств бюджета Тюменской области - при проведении его по инициативе органов государственной власти Тюменской области.»

1.10. В части 2 статьи 17 Устава слова «действующим законодательством» заменить на слова: «Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»».

1.11. Часть 2 статьи 19 Устава дополнить словами «, а в случае, когда глава муниципального образования сельского поселения в соответствии с законодательством не может входить в состав районной Думы, по два депутата от каждой Думы сельского поселения».

1.12. Во втором абзаце части 2 статьи 19 Устава слова: «в срок не позднее чем за 30 дней до» заменить на слова: «не позднее».

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 22 сентября 2016 г. № 78

«Об внесении изменений и дополнений  
в Устав муниципального образования  
Бердюжский муниципальный район»

1.13. Часть 3, 4, 5, 6, 7 статьи 19 Устава принять в новой редакции следующего содержания:

«3. По вопросам внутренней деятельности районная Дума руководствуется Регламентом. Структура, полномочия и организация работы определяются Регламентом районной Думы. Полномочия и порядок осуществления депутатами своей деятельности закрепляются в Регламенте районной Думы».

4. Районная Дума решает вопросы, отнесенные к ее компетенции, на очередных заседаниях. Очередные заседания созываются председателем районной Думы не реже одного раза в три месяца. Внеочередные заседания созываются председателем районной Думы по собственной инициативе, по инициативе Главы района, или по инициативе не менее 1/3 депутатов районной Думы».

5. Организационно-техническое обеспечение деятельности районной Думы осуществляет администрация муниципального района».

6. Районная Дума обладает правами юридического лица».

7. Расходы на обеспечение деятельности районной Думы предусматриваются в местном бюджете отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации».

Управление и (или) распоряжение районной Думой или отдельными депутатами (группами депутатов) в какой бы то ни было форме средствами местного бюджета в процессе его исполнения не допускаются, за исключением средств местного бюджета, направляемых на обеспечение деятельности районной Думы и депутатов».

1.14. Часть 1 статьи 20 Устава дополнить 3 абзацем следующего содержания: «Заседание районной Думы считается правомочным, если на нем присутствует не менее 10 депутатов Думы.»

1.15. В Части 7.1. 8.1. статьи 21 Устава слова: «Утратила силу» - исключить.

1.16. В части 1 статьи 24 Устава:  
-в пункте 4 дополнить слова «, осуществляемого в соответствии с Федеральным законом, а также в случае упразднения муниципального района»;

-пункт 5 изложить в редакции следующего содержания: «5) в случае увеличения численности избирателей муниципального района более чем на 25 процентов, произошедшего вследствие изменения границ муниципального района.»

1.17. Часть 5 статьи 25 Устава принять в новой редакции следующего содержания:

«5. Порядок осуществления депутатами своих полномочий устанавливается регламентом работы районной Думы.»

1.18. Часть 1 статьи 26 Устава дополнить абзацем следующего содержания:

«Полномочия депутата районной Думы прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ».

1.19. В статье 28 Устава:  
-часть 3 дополнить абзацем следующего содержания: «Кандидатом на должность Главы района может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избира-

тельных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничение пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.»

Часть 5 дополнить абзацем следующего содержания: «Районной Думе для проведения голосования по кандидатуре на должность Главы района представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов.»

1.20. В статье 33 Устава:  
-часть 7, 8 исключить, изменив последующую нумерацию частей;

-абзац 2 части 15 изложить в редакции следующего содержания:

«Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области, за исключением:

1) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;

2) проектов нормативных правовых актов Думы муниципального района, регулирующих бюджетные правоотношения».

1.21. В статье 36 Устава:  
-пункт 8 части 3 дополнить словами: «управление и распоряжению земельными участками»;

-пункт 3 части 4 изложить в редакции следующего содержания:

«участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов».

1.22. В статье 37 Устава:  
-абзац первой части 1 изложить в редакции следующего содержания:

«Избирательная комиссия муниципального района (далее также - Избирательная комиссия) организует подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума, голосования по отзыву депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, голосования по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования.»

-дополнить частью 2, 3 в редакции следующего содержания, изменив последующую нумерацию частей:

«2. Избирательная комиссия является муниципальным органом, который не входит в структуру органов местного самоуправления».

3. Порядок формирования и полномочия Избирательной комиссии устанавливаются федеральным законом и принимаемым в соответствии с ним законом Тюменской области, а также настоящим Уставом.»

-части 3, 4, 8, 9, 10, 11 исключить;

1.23. Части 3 и 4 статьи 50 Устава - исключить.

1.24. Часть 3 статьи 51 - исключить, изменив последующую нумерацию частей.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.  
В.А. РЕЙН,  
глава Бердюжского муниципального района.

## Фотоконкурс "Улыбка уходящего года"



"Подарок-2016" - наша Маня.  
Прислала Валентина НЕФЕДОВА.



### ОСЕНЬЮ

Когда сквозная паутина  
Разносит нити ясных дней  
И под окном у селянина  
Далекий благовест слышней,  
Мы не грустим, пугаясь снова  
Дыханья близкого зимы,  
А голос лета прожитого  
Яснее понимаем мы.

А. Фет.  
На фото: Ксения СЫТИНА.



Братья наши меньшие. Уля со своим питомцем.  
Прислала О. НОСОВА.

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

**РАСПРОДАЖА**  
10 ноября с 9.00 до 18.00  
в РДК с. Бердюжье

СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ  
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА  
**«КОНФИШКАТ»**

Носки ..... от 10 р.  
Нижнее белье, полотенца ..... от 50 р.  
Детский трикотаж ..... от 30 р.  
Брюки, колготки, майки ..... от 100 р.  
Футболки, шорты, бриджи ..... от 100 р.  
Камуфляж, спецдежда, телогрейки ..... от 150 р.  
Полотенца, наволочки, простыни ..... от 150 р.  
Халаты, туники, пижамы ..... от 250 р.

СОВМЕСТНО С СОЦ. МАГАЗИНОМ  
Г. КИРОВО

**АНТИКРИЗИС**

Обувь (муж., жен.) ..... от 300 р.  
Постельное белье ..... от 350 р.  
Одежда, подкладки, пошивы ..... от 450 р.  
Куртки, ветровки, плащи ..... от 500 р.

**РАЗМЕРЫ**  
от 42-го до 72-го

ИИ Халитов Х. А.

**МЫ ЖДЁМ ВАС!!!**

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**

с. Омутинское,  
Рынок ул. Шоссейная 57/а

8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**ПЛАСТИКОВЫЕ**  
**ОКНА**

**МОНТАЖ, ОТКОСЫ.** Ограничитель в подарок! Рассрочка.  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55, (Сергей).

**ЗАКУПАЕМ МЯСО у населения.**  
Тел.: 8-912-839-51-47, 8-906-884-89-15.

**НАТЯЖНЫЕ**  
**ПОТОЛКИ**

Дешевле у монтажников,  
чем через фирму

с. Бердюжье  
**8-951-407-07-70**

ООО "Ишимский мясокомбинат" на постоянной основе ПРИНИМАЕТ КРС от населения и организаций. Забой строго по ГОСУ, расчет в день убоя: коровы - 165 рублей, МОЛОДНЯК - 183 рубля. Телефон: 8-929-263-61-42. **Необходима предварительная запись.**

Приглашаем гармонистов, баянистов, балалаечников принять участие в празднике "Играй, гармонь", который будет проходить в с. Бердюжье в декабре 2016 года. Заявки на участие принимаются по телефону: 2-21-42 (до 12.00), 2-10-24.

**ПРОДАЮТ**

2-ком. квартиру в новостройке (г. Тюмень), 1 млн. 850 тыс. руб.  
Тел.: 8-982-935-01-11.

\*\*\*

мясо (свинину, говядину), недорого.  
Т.: 8-912-078-49-54.

\*\*\*

тушки гусей.  
Т.: 2-12-80.

\*\*\*

гусей, уток.  
Т.: 8-908-865-43-84.

\*\*\*

2-ком. кв., центр, 45 кв. м, газ, отопл., автономн., гараж, зем. уч., погреб.  
Т.: 8-919-950-77-29.

\*\*\*

резину R13 (шип.).  
Т.: 8-950-496-27-60.

31 октября 2016 года, на 92-м году, ушел из жизни **КУТЫРЕВ Пантелей Егорович**, ветеран Великой Отечественной войны и ветеран труда.

Пантелей Егорович родился 5 июля 1925 года в многодетной семье, был старшим из детей. Всю жизнь прожил в д. Кутырево Бердюжского района.

Детство и юность пришлось на довоенное время. Окончил всего пять классов - нужно было помогать семье, так как из жизни ушел отец.

До войны трудился на разных работах в колхозе.

Война. В 16 лет он стремился на фронт. Но призвали его только летом 1942 года. Пантелей Егорович служил в 752-й стрелковой трижды Краснознаменной дивизии рядовым стрелком. На действительной военной службе - с 15 сентября 1942 по 22 декабря 1944 года. В марте 1943 г. стояли под

Москвой. Воевал в брянских лесах, участвовал в боях на Курской дуге, в боях по освобождению Житомира, Киева и Польши. Из Польши попал в Чехию, затем - на Карпаты. На Сопке-99 в 1944 году получил тяжелое ранение. Лечился в госпитале, затем - опять на фронт.

Демобилизовался в 1946 г. До ухода на пенсию (1988 г.) работал конюхом в колхозе «Путь к коммунизму». Вместе с женой Феклой Ефимовной воспитали двоих сыновей. Пантелей Егорович и Фекла Ефимовна помогли воспитывать шестерых внуков.

За ратный труд в годы Великой Отечественной войны награжден медалью «За отвагу», орденом Красной Звезды, в мирное время отмечен всеми юбилейными медалями и медалью «Ветеран труда».

Светлая память о Пантелее Егоровиче останется навсегда в сердцах родных, близких и односельчан.

**Районный совет ветеранов.**

**ТЕПЛИЦЫ БАКИ**  
**НОВЫЙ МЕТАЛ**  
**НИЗКАЯ ЦЕНА**  
MetalTop 89123879905

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
у вашего дома.  
Выезд по району.  
8-952-676-80-60.

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ** в магазин «Норг» (здание м-на «Монетка»).  
Обращаться по тел.: 2-18-95.

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.**

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73,  
редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
рекламного отдела 2-24-43,  
гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54,  
верстальщика 2-15-07.  
Редакция радиовещания (Т.В. Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".**  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1740. Заказ 89.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать: по графику 8.11.2016 г. в 11-00, факт. 8.11.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30. 11.2016 г.

6+

Индекс издания 54335.

**Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!**  
Продолжается подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2017 года.

**ИИ Высоцких реализует:** металлочерепицу, профнастил, металлоштакетник, профтрубу, столбики, металлосайдинг, утеплитель. OSB 9 мм - 790 р. Доставка, монтаж. Скидки! При заказе от 38 т. руб. - доставка бесплатно! с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел. 8-908-877-98-00.